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Вступ. У сучасних умовах захворюваність на рак молочної залози (РМЗ), 

як в Україні, так і у більшості розвинених країнах світу продовжує зростати, 

незважаючи на стрімкий розвиток методів лікування сучасної онкології. Ця 

хвороба залишається актуальною проблемою, і в Україні займає перше місце в 

структурі захворюваності і смертності від злоякісних пухлин у жінок. В нашій 

країні при лікуванні РМЗ дотримуються рекомендацій чинного Уніфікованого 

клінічного протоколу в якому обґрунтовані на засадах доказової медицини ос-

новні схеми і напрямки фармакотерапії. Тому метою дослідження було визна-

чення основних напрямків фармакотерапії та препаратів-лідерів за частотою 

призначень для лікування хворих на РМЗ в обласному клінічному онкологічно-

му центрі (ОКОЦ) м. Харкова. 

Матеріали та методи дослідження. Аналіз структури призначень прово-

дили за допомогою частотного аналізу. Під час дослідження було проаналізо-

вано 87 медичних карт стаціонарних хворих жінок на РМЗ ОКОЦ м. Харкова. 

Результати дослідження. В ході проведення частотного аналізу за 

фармакотерапевтичними групами встановлено, що домінуючими напрямками 

фармакотерапії хворих на РМЗ були: L0-Антинеопластичні та імуномодулюючі 

засоби - 27,42% від загальної суми призначень; A0-Засоби, які впливають на 

травну систему та метаболізм, - 19,33% від загальної суми призначень; N0-

Засоби, які діють на нервову систему, - 18,20 % від загальної суми призначень; 
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B0-Засоби, які впливають на систему крові та гемопоез, - 13,48 % від загальної 

суми призначень; M0-Засоби, які впливають на опорну-рухову систему - 4,94 % 

від загальної суми призначень; C0-Засоби, які впливають на серцево-судинну 

систему - 4,72 % від загальної суми призначень; J0-Протимікробні засоби 

системного застосування - 4,72 % від загальної суми призначень; H0-Препарати 

гормонів для системного застосування - 3,60% від загальної суми призначень; 

R0-Засоби, які впливають на респіраторну систему - 2,7% призначень; D0-

Дерматологічні засоби - 0,9 % призначень. Відповідно до результатів 

проведеного частотного аналізу за фармакотерапевтичними групами найбільш 

призначуваними є лікарські засоби (ЛЗ) з групи L0 – Антинеопластичні та 

імуномодулюючі засоби, а саме: антиметаболіти (метотрексат, 5–фторурацил, 

гемцитабін) - 42,5% від призначень цієї групи. Другу позицію за частотою 

призначень у групі (L0) займають алкілюючі сполуки, а саме (циклофосфан) – 

22,9%. Третю позицію – цитотоксичні антибіотики та подібні ЛЗ (доксорубіцин, 

мітоміцин) – 17,20% від призначень групи. Четверту позицію за частотою 

призначень займають алкалоїди рослинного походження та інші ЛЗ природного 

походження (вінкристин, етопозид, паклітаксел) – 7,37 % від призначень групи. 

Четверту, п‘яту і шосту позиції відповідно займають інші неопластичні засоби 

(карбоплатин, цисплатин) – 5,74 %; імуностимулятори (філграстим) – 2,46 % і 

антагоністи гормонів та аналогічні засоби (летрозол, тамоксифен) – 1,64% від 

суми призначень групи антинеопластичних засобів (L0). 

Висновки. Отже, в ході проведеного аналізу були визначені основні на-

прямки фармакотерапії хворих на РМЗ, які загалом відповідають вимогам чин-

ного Уніфікованого клінічного протоколу (Наказ МОЗ України № 396 від 

30.06.2015 р.). Понад 27% призначень ЛЗ відноситься до головного напряму лі-

кування – хіміотерапії: один хворий отримував чотири антинеопластичних за-

соби. Лікарські засоби для корекції побічних ефектів (блювоти та нудоти) скла-

ли 19% призначень і призначались усім хворим. Результати дослідження є ак-

туальними для подальшого вивчення лікування хворих на РМЗ. 

 


